

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.



Szerkesztő- s kiadó-hivatal:

Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám.

Csak bérmentes levelek fogadhatók el.

Kiszámlázottok nem küldhetők.

Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva:
Egy évre 20.-
Félévre 10.-
Negyedévre 5.-
Egy órára 1.50

Egy szám 6 krajczár.

Hirdetések és nyílttettek felvételének árszabály szerint a kiadó hivatalában: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.
Hirdetések felvételének a kiadó hivatalában:
Egy sorra:
Naponta 1 krajczár
Hét napra 7 krajczár
Három hétre 21 krajczár
Egy hónapra 70 krajczár
Egy évre 700 krajczár

A gyöngyösi prédikáció.

Visontai Kovách László kitett magáért. A képviselőház örökös háznagya, minden múlt, jelen és jövődó kormány- nak jó barátja megtanította a gyöngyösi kereskedőket, hogy tartassák kiváló szeren- cesüknöknek ha czukor és kávéfogasztsái adót fizethetnek. Régi, megesonsodott deikpartii politikus Visontai Kovách László, a ki egykor soha nem pihenő szenvedély- vel üldözte Tisza Kálmánt s mind azo- kat, kik ahhoz közel állottak, most pedig soha nem pihenő lelkesedéssel pártolja Tisza Kálmánt s mindazokat, akik ahhoz közel állnak. Mert az, a mit Visontai Ko- vách László Gyöngyösön mivel, valóságos lelkesedés. Vagy legalább a lelkesedésnek valóságos szüneti látzata. Olyan hebe- hurgyan, olyan nyakló nélkül, olyan rövid elmevel és hosszú szóval csakugyan nem védeltelte még senki a Tisza-kabinet adó- ügyi politikáját, mint a gyöngyösi választó körület képviselője. És pedig, hogy Sennyey szavaival éljünk: „ingyen” — a mi ebben az egész mulatságos esetben a legmulat- ságosabb.

Van egyebiránt Visontai Kovách László föllepésében egy dolgot, melyet ki kell emelnünk, melyet elismerésünk kell kifejeznünk. Ez azon nyíltság és azon bátor- ság, a melyvel ő ama veszett adójavas- latoknak s a kormány egész adóügyi poli- tikájának védelmére kelt. Ez a nyíltság, ez a bátorság páratlan. Hasonló bátorsá- got a kormányparton évek óta senki nem tanúsított. A durvaságot kivéve, még maga a miniszterelnök sem. A kormánypart évek óta üzte már azt a taktikát, hogy másként beszéljék otthon a választók előtt s másként szavazott itt bent a miniszterek előtt. Ott künt a kerületben vagy elbujnak a kor- mánypartii politikusok, vagy fenegyerekek, a kik egy és ugyanazon szájjal éltetik Kossuth Lajost és Tisza Kálmánt, itt bent pedig hallgatnak és szavaznak, mintha szegedségük hozná egy magával. Visontai Kovách László tiszteltetelmű kivétel ez idő szerint e fajtából. Kimondjuk ezt egész őszinteséggel.

Egy kissé ügyetlen, meglehetősen ha- mis, nagy mértékben ámitó s minden izé- ben kortesbeszéd volt a gyöngyösi pré- dikáció. A szónok nagy cziczerőli pathos- szal fordult a választókhoz s azt kérde tőlük: „vajon elienek-e Magyarország ön- vállalta terheinek önönökbeli emelését? A karják-e a direkt adóknak to- vább emelését? Ellenzék-e elvileg az indirekt adóknak behozatalát? — Ime e kérdéseket intézte a képviselő a választó- kökhez. Ez mintán olyan boldog választó sem Gyöngyösön, sem másutt nem talál- ható, ki az egyenes adókat emelni akar- nia s ki azt hinné, hogy Magyarország hely- lyett valaki más fogja majd kifizetni Ma- gyarország államadóit: ennél fogva a szónok diadalmasan felkiált: ime önk ve- lem egyetértenek, búszke vagyok önökre, az uristen értesse az országnak ily áldo- zatok polgárait. — Ime szóáról-szóra vi- sontai Kovách László gyöngyösi beszéde, melyet nagy diadalment hirdett a kormánypartii sajtó s mely voltaképen az első szó, mely vidéken évek óta e kormány védelmére kijetetett.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA

Egyiptomi földművelés.
A napokban olvastam az „Egyetértés” gazda- sági rovatában egy kimitatást az ideai egyiptomi aratás kolosszalitás tömegeiről. Talán érdekelni fogja az olvasót, kivált a gazdát, ha többet is hall e csodálatos és dusan termő ország sajátságos föld- művelési viszonyairól, melyek hiú túkrét képezik sok ezer éves történetének, mert ily művelési ágak és módok mellett, melyek vannak már 5000 esztendősk is, találjuk a modern gazdálkodás leg- újabb vívmányait is.
Nehogy az egész országot beutazzuk, a mi egy kis czikk keretében nem férne, kiserjéljék el az olvasó bennünket Heliopolisba. Kairótól másfél órai kirándulásra. Sokat fogunk itt látni az egyip- toti földművelésből és látnak ezenkívül is érde- kes dolgokat. A mit pedig itten nem láthatunk, azt elmondjuk majd amíg mellékesez.
Engem báró Weisz Károly, a volt kép- viselő, a ki rendszeren Kairóban telel, és az orszá- got jól ismeri, volt szives s kirándulásom kísérni, kalandolni és informálni. Januárus eleje volt, és a legkülönbözőbb stádiumokban ta- láltunk a különböző terményeket. A buza éppen kezdett kikelni, és zöld pázsittal vonta be a fekete nílusi földet, melytől mindenfél- kisebb-nagyobb elcsúsznak és erecskék szeltek át, a gyapot pedig, gondosan elzárva a vizektől, már meg volt érve és épen aratni készülték.
A nagy városból északra-keletre, kaszárnyák, nyaralók, paloták, terjedelmes kertek közt, az in- diai lehas-kécskés óriás, sötét terébenyének árnyá- dala köztint mintegy fölirágó Abbasszjé fal- ban kocsintunk mintegy fölirágó Abbasszjé fal- ban, melyet részben fellek, részben a minden nagy várost fankiróztó esőcselők lakják, és azontul egy egész óráig csupa kultúrföldet közt mentünk

Csakis ezért foglalkozunk e beszéddel. E beszéd önmagában sem nyom; érveiről quae non sunt, nulla quaesito fiat; maga Visontai Kovách László csak egyik közlegénye annak a kormánypártnak, mely különben csupa közlegénységéből, csupa matodeur politikuskokból áll. De e beszéd- nek mégis van jelentősége. Az első kortes- nyilatkozat ez, melylyel a kormánypárt a választási küzdelmet megnyitja. És ilyen- nek szivesen elfogadjuk. És pedig két ok- ból. Az egyik ok az, hogy eddig a kor- mány csak vesztegetéssel, csak hatalmi nyomással, csak hivatali szervezettel lútkon, alattomban törekedett tért foglalni, vagy az elfoglalt tért megtartani. A gyöngyösi beszéd arra enged következtetést vonunk, hogy a kormány talán jövőre a nyílt vi- takozásnak, az érvek mérkőzésének takti- káját fogja vagy legalább mellesleg azt is fogja gyakorolni. Örömetest jövőnk eléje e téren. Örömetest fogadjuk el a csatát a feje- verekkel. A mit a választó nemzet töme- gesen élénk érzéket tanúsított a szellemek és hazafiságnak méltó ví-eszközei iránt: abban a pillanatban a Tisza-kabinetnek s politikai rendszerének ittót végörája.

De más okunk is van, a miért némi fontosságot tulajdonitunk e furcsa beszéd- nek. Az elégtétel teljes érzelvel konstá- túljuk ebből, hogy minő érvekkel rendel- kezik a kormány az adóügyi politika vé- delmére. Azt mondja Visontai Kovách László, hogy az elvállalt állami terheket hazafias becsületért parancsolja viselnünk, még ha lerokadnánk is alattuk. Czifra beszéd ez nagyon. Visontai Kovách László előtt élénken lebeg a hazának egy ideálja, melyet egy hivnak, hogy állam- adósság, defizit, adóemelé, dobószó, adó- behajtás és koldussá lélel. Ez a hazának az az eszménye, melyet ő Tisza Kálmán oldalánál megantult ismerni. Minden más- cetél, minden szent érdek: magyarság, jól- lét, mivelődés, állami önállóság, nemzeti önbecsület ellőtte mind nem nyom sem- mit. Ha lerokadunk is a teher alatt, ha földönfutóvá lesz is az államfentartó ma- gyar faj: az mindegy, egyetlen főcéli az államterhek viselése.

Gyönyörű elv, fölséges elmélet, tanul- ságos oktatása a népek az „imádott” haza szeretetére. Nesze nektek gyöngyösi vá- lasztók! Nesze áldozatkész honpolgárok, kik hatdoszor ruháztatok Visontai Kovách Lászlóra saját érdekeiket és a közgyi képviselőtök hatalmát. Pedig ő elvőre is a kormánypártnak legjobb, politikailag leg- tisztességesebb elemeiből való. Már most kép- zeljék el a gyöngyösi választók, kép- zeljék el az ország, vajjon minő nézet utal- kodhatik annak a kormánypártnak nagy tömegében, melynek egyik lefgyűgtlenebb s politikailag is leg tisztességesebb tagja ily frivol lélekkel gondolkodik azon rop- pant feladatokról, melyeket a törvényho- zásnak e szerencsétlen ország érdekében teljesítenie kellene? Vajjon mit várjunk akkor a kormánypárt többi tagjától, mit várjunk azon miniszterektől, kiket ilyen párt támogat, s kik ilyen párt támogatás- ciat elfogadják. A gyöngyösi beszédnek minden esetre meglesz azony haszna, hogy ez is segít a felnyitni a nemzet szem- méit. És legyen is meg az a haszna. Csakis így remélhetünk szabadulást at-

egész Ma tariaj e a kis fennal faluig, mely már az ósi Heliopolis földjén, a szent Mária-ia, és a nagy Nap-város végsőnek fennmaradt obeliszkje mel- lett áll.
E földek nagy része az alkirály vidéki pala- ták körül feksze, azokhoz tartozik és az ő tulajdo- náit képezi. Nemrég még roppant földrőtek volt az alkirályok kezében. Másfél millió feddán, — egy feddán 4200 négyezős öl, — Egyiptom ösz- szes müvelt földjének egy negyede volt az, a miről az alkirály feltétlenül rendelkezett. — Vajjon ez magán- vagy állambirtok-e, avval törödni senkinek sem jutott eszébe, és senkinek sem volt jogában. Mohammed Ali az első alkirály lefogalt mindent, a mi állami vagy egyházi vagyon, vakans föld, vagy az általa kiirtott mamelukok tu- laladása volt. Mint hogy a fényes porta semmivel sem tördődött, de nem is tördődhetett, ha csak megkapta évi tributumát, alkotmányos jogok pedig nem léteztek, a khediv senkinek sem tartozott számolni. Midőn most, vagy egy esztendővel ezelőtt Anglia és Franciaország deposedáltá Iz- mail pasát, és a hatalmak megbizottai vették ke- zükbe az egyiptomi pénzügyek rendezését, a daíra, egy neveztek az alkirályi birtokot, nagyrészt az állam kezelésébe és számlájára ment át, az alkirály- nak és herizegeknek aránylag csak csekély teri- letek maradtak egyéni rendelkezésre.
Ezenkívül is vannak nagy birtokok, a 10,000 feddánig terjedők, melyek most már változ- nak ugyan vétel utján, melyeknek eredete azonban az, hogy parlagon heverő földeket egyes hivi- nek adományozott az alkirály mivelés végett. Ezeket ibadíjének hívják, az első három év- ben adómentések azontul 10%-os jövedelmi adót fizetnek. Minden egyéb föld aradi- elmirje, azaz kormány-föld, vagy kisebb ma- gán-birtok tulajdonképen nincs is. Ezek a kor- mány-földek adómat ki a fellakóknak hasznóvételre, de csak addig, míg az adót pontosan fizetik. Ez az adó fölmege 20 százaléki. Csak 1857. óta van

től a nemzetpusztító politikától, melyet ez a beszéd oly határtalan dicsegetben részesít.

Budapest, január 8.

Az országgyűlési függetlenség kör január hó 9-én d. e. 11 órakor érkezetelt tart. Tárgy: Csótörvényjavaslat.

A „Kölnische Zeitung” legújabb szá- mában Tisza miniszterelnök újvi beszédé- vel foglalkozik. A többi közt ezt mondja: Tisza szessze ment, midőn ámitoknak nevezte a szélső- bal férfait, kik „lehetően”-t ígérnek. Epen Ausztria-Magyarországban nehéz meghatározása an- nak, mi lehetséges s mi lehetetlen. Sadova elött épügy lehetetlennek mondották a jelenleg uralkodó rendszert, mint ma Tisza a „personal unioit” mondja lehetetlennek. Ausztria-Magyarországban az államférfiaknak óvakodni kellene a „lehetően” szó kimondásától, mert a tapasztalat azt tanítja, hogy e monarchiában az a mit lehetetlennek nyilvánt- tottak valósult, míg a lehetségesnek tartott csak rövid tartamú volt.

A függetlenségi párt a fővárosban, holnap vasárnap két kerületben a Ferenzvá- rosban és O-Budán tart szervezőkü gyűlést. Ezekre vonatkozólag a következő felhívásokat vet- tük: „A budapesti IX.—X. kerületi füg- getlenségi választó polgárok a f. hó 9-én vasárnap d. u. 9 órakor a sorokári utca s boráros té sar- kán levő Uhlri-féle kávéházban tartandó pár- tükülére tisztelettel meghívjuk. A párt megbíz- sábol Hets Odón. IX.—X. ker. fugg. pártelnök.” A másik felhívás következőleg hangzik: „Buda- pest III. választókerületében a függet- lenségi pártköz tartozó polgártársak felkéré- nek, szervezőkés, és a f. év január 23-án tartandó or- szágos értekezletre való képviselőküldés végett, O-Budán f. év január hó 9-ik napján (Zeller Antal helyiségében lakanya-utca 5. sz.) minél számosabban megjelenni. Több választópolgár.

Oláh mozgalmak.

— Az „Egyetértés” saját levelezéséből. — N-Szeben, jan. 5.
A „Pesti Napló” közli rövid hírből, hogy a románok a közgyi ellenzékhez fogtak csatlakozni. Hogy e hír honnan van merítve, tudni nem lehet, annyi azonban tény, hogy itt semmit sem tudnak felől; neveztet lap közleménye legből kapott.
Az erdélyi nacionalisták sem a kormánvt, sem a közgyi ellenzék, de még a vitaköz klubot sem tekintik ellenségeknek. — Ök nem pártok, ha- nem a magyar nemzeti irány és szellem ellen fognak küzdeni; e téren pedig a magyar törvény- köző testületben egy tisztességes párt sem fogy lehet kezét szorítani, egy sem fog szolidaritásba lépni.

— Erre mutat az egész áramlat. Am olvassa bárki a román lapokat s mit fog olvasni azokból? A brassói lap, mind az 1848-ki eseményekkel foglalkozik, midőn Baláz- sáfván a szabadság mezején kimondták a za- badságot.
Az akkori a román nacionalisták irányának kedvező eszméket pengetik most is. — Erdélyben szabadnak lenni e népek, rendelkezéven ön- maguk felett s szabadon használnván az anyanyelvet szval és írásban.

A közgyi ellenzék ez utra nem lép. — sem ő, sem más párt, melynek programja magyarul van írva.

„Igen! — mondja nevezett lap. — a magya- rizálási törekvés, a türelmetlenség mindennel szemben a mi nem magyar, felébreszt bennünk is a román önzertet ma még jobban, mint valaha. Ha a magyarszázsi törekvés is nemeseinek állit- tának, akkor minő tulajdonságot adjunk a mi ezel- jáinknak feltartani nyelviunk és nemzetiségünk; magasztosnak elnevezni csekélység, mert az- valóban isteniek. Mi románok akarunk lenni és maradni.”

Igy gondoloknak itt is.

Nagy-Szeben egyáltalában az oláh politika központja lett. Itt van a sok penzionátus volt bezirkor privat intézeteknél alkalmazva, itt sütnék és főznék és tálnak az erdélyi részek számára.

Aztán itt vannak a g-keleti érsekség papijai is, a mi politikának sok munkást ad; általában azon meggyőződésre jutottunk, hogy Balázsalva amár elvesztette e tekintetben azt a fontosságot, mivel bírt.

Ott ma már keveset politizálnak, azt sem mégseben.

Itt tartanak töle, hogy a románok között meg- hasonlós álland be.

A lapok előre hirdetik a szolidaritást, nehogy megzavartassák. Csakugy, mint 48-ban.

A meghasonlított előidézheti épen az a körül- mény. Nagyzebenben most a világ közepe. S a kanapé-kérdés ha f. uer. a, biztos dolog, hogy a vallás-háború kiüt és dúli téz.

Tudva van, hogy a románoknak két egyhá- zuk van és a mohamedán nem gyűlöli egy a gyaurt, mint a g. keleti a g. katholikust és viszont. Nagy harcokat sokszor vőreket vívott e két egyház egymással; ez érdekltség alól még az in- telligenzsa nem kivétel.

Ki lehet téve az egész nézőző annak, hogy az egyik megy, a másik othon marad, vagy plane ellenkezőt esmi.

Egyuttal értesitem arról is, miszerint itt nagyban készülnek egy ipar kiállítás rendezésével. A bizottság elnöke Bologu Jakab, tükára Baritu György, állandó bizottság tagjai: br. Ursu D. Baritu, Popescu Janos, Román Visarion, Cosma Parthen, Comisa Demeter, Lebu Sándor, Brate Jenő.

Kiállítható minden ipar-kereskedelmi czikk, termék a mi tisztán román kezeiből ered. Idegen ajku a kiállításban részt nem vehet.

A román ipar állását akarjuk ez által meg- ismerni. Megnyitatták N-Szebenben ez év auguszt. 15-ik napján.

Ez előtt mintegy 18 esztendővel Brassóban volt még ily természetű kiállítás, a mi akkor na- gyon gyengén sikerült. Ez újabb próba a haladást majd meg fogja mutatni.

Budapest, jan. 8.

Az angol sajtó általában rosszalólag nyil- latkozik a trónbeszédéről és Gladstone program- beszedéről. Még a liberális párti lapok is, ha éles bírálatot nem írnak, feltűnően hideg magatartást árulnak el leaderjelölés; a Bright-féle radikális- liberális közlönyök pedig egyenesen károhzatosnak nevezik Gladstonek Inrországra vonatkozólag kiállításba helyezett rendszabályait. Hogy a kon- servatív lapok nem kimélik a kormánvt, az nagyon természetes, az ir lapok pedig, még a legmérsékeltbebb is, teljesen elítélik Gladstonet. A „Free man’s Journal” azt mondja, hogy az ir párt most már nem tehet egyebet, mint azt, hogy mindenben követi Parnellt, most már el lehet mondani: isten veled, szabadság és ugy- nevezett szabadelvti kormány. A néptribunok: Gladstone, Bright és Chamberlain ily kítványt fognak nyujtani, mintha Anglia és Inrország ismét a Crom- wellék és Stuartok korába jutott volna vissza. A kényszer által lenyűgözt ország régi átka a trón- beszédre egy rá van sütte, hogy ez a végtetes Kain-bélyeg elhomályosítja minden más jó voná- sát. A „Daily News”, Gladstone leghibebb közlönye, a kormánynakó tervét oly kompromis- szumnak nevezi, mely nagy mértékben vette ugyan számba Inrország szükségeit, de még nagyobb mértékben vette figyelembe a felső- ház érzékenykedését, s alig híhető, hogy bár- mely rész is fog vele nyerni valamit. A „D. N.” nagyot mond azzal, midőn azt állítja, hogy Gladstone tervét épen úgy javasolhatta volna az ellenzéki Northcote is. Hogy azonban kedves kormánynakóknak mégis tgeven valami szolgálattot, a „D. N.”, ha már Gladstone nem dicsegeti, dühösen neki ront Beaconsfieldnek. De a többi

ban, különösen alsó Egyiptomban, ámbár át- vette az arabok vallását és nyelvet: a régi egyiptomi fagyányokra gyakran emlékeztető arcvonások, a sivataglakókánál erősebb, durvább csontok, a földhöz való ragaszkodás, mindez az ősi vére való. Nemrég még a fellah valóságos rab- zoltság, jostalan, bármely munkára kényszeríthető volt; ma már legalább azok, kik irni és olvasni tudnak, az ilyen kényszermentes alól ki van- nak véve.

De azért munkával keserve az élete így is, és ennek tulajdonítható, hogy a kedélyes, vidám ifjú fellah csakhamar nyakas és mogorra fiatal- musba esik haladó korában.

A száztással nincs ugyan sok baja. Az eke ma is olyan, mint a minőnek 5000 év előtt rajzolták a heroglypháknban; egyszerű rud, melyet igazán huz az állat, és melynek végén élcszöben meggerő- sítve. Rendesen azonban nem is szántanak, hanem úgy vetik el a Nilus áradata által porhanyossá vált földben a magot, és aztán hengerő fatörzsszel, vagy épen csak áthajtott állatok taposása által be- nyomják. A trágyázással, ott, a hol szükséges, leg- inkább csak a sivatag szeltem fekvő földeken, már több baj van, mert kizárólag csak galambtrágyát használnak e célra, miután a fahány mellett min- den egyéb trágyát tüzetlésre száritanak. De foly- tonos, az egész éven át szakadatlan munka van a csatornázással, a vízemelő kerekkel, a víz- és irszápolással. — A csatornák a folyókhoz hasonlóítottok lenemnek azon apró eregek, melyek az öntendő földeken körülvesznek minden 4—5 négyezőzetnyi területet, és melyek egy látpozással elzártnak és megnyitátnak. Nagy- bont birtokok, első sorban a khediv és az áll- lam most már gőzegekkel is és pedig nagyban dolgoznak és a trágyázást egyes kulturák néve a legújabb tudományos vívmányok szerint gya- koralják. Igen jó trágyát ad az elpusztult régi vá- rosok földje is.

A munka nem szünik meg soha. Hiszen ugy szólván az egész éven át van aratás.

A teli kultúra leginkább azokon a földeken folyik, melyeknek mesterséges öntözése nincs szükségük, mert az áradás után megtartjuk nedves- ségüket a termények éréséig. Kezdődik, mielőtt az árvas lefojt, tehát felső Egyiptomban október közepén, legjobb november elején, a Deltában de- cember végén. Négy hó múlva aratnak.

E kultúra foglalja magába a buzát, árpat, löherét, disznóbabot. Aztán kezdődik a nyári cultúra: indigo, az amerikai háború óta a Deltában bőven kultivált cukornád és gyapot, a rizs, a szőlő, az uborka, a dinnye, a dohány. Mind e kultu- rák mesterséges öntözést igényelnek. Augusztusban kezdődik aztán a harmadik kultúra, mely alig tart két hónapnál tovább, a mi azonban elég, hogy a már learatott, részben kétézer is learatott földek. — a rizs s a gyapot csak később érik és csak novem- berben, decemberben aratják, — megteremjen a kukorica és a hozzá hasonló dúra, melyek a buza mellett a legfőbb termények, mind a három együtt évenként 100 millió hektoliter. E harmadik szakban terem meg a déli tartományokban az olajos százas is, mely a mi repezénket pótolja és ennél is értékesebb.

A mi az állattenyésztést illeti, a juh és a kecske nem hiányzik egy kunyhónál sem. A déli részek hegységében nyájakban is található. A bivaly s a szarvasmarha erzedévek óta honos; a legelőkn mindenütt látható, minden állat rövid ezövekhez kötve, nehogy össze-zevessze a legelőt, hanem csak olyan területen legeljen, a mennyi nek egy napra elég. A disznót, mint tisztátlán állatot, a mohamedán sehol sem tartja. A legfontosabb állat azonban a teve és utána a szamar. Legnagyobb részt ezektől kerül az iga- vonó erő is.

Asbóth János.

Jóspékait fileikre hozták, hogy mit se halljanak; Pepsy ekkor büszkén szűlt waggójába, jelet adott, s a borzadt zúgas, robusztus ajtó a legedesebb glomba merült. A gép egész éjjel dolgozott s másnap reggel bizonyos órán megállt. Pepsy felüldülve s új erővel szállott ki a gyárból, hogy este újra megkezdje háló-utazását.

Rövid hírek. A király a szulimányi rom. kath. főiskolának és a bolgári gróf. kath. lüközének templomát belső felszerelésre illelőleg felújításra 100-100 frt segélyt adott. — 200 kilós dunai harcra. Promontor közlően fővárosi halászközponttal reggel közönséges vadháló segítségével 200 kilós hatalmas harcsát fogtak. A halászközpont a rendkívüli halat nagy diadalmal hozták a fővárosba. — A népszámlálás eszközöse a volt Széchenyimegye harminc községében. Kornyayeván. Illóváros Bogulintban erzsékesan meggátoltatott s ez alkalommal több kihágás történt, egy közsebrő lakását is felgyújtották. Mint régebben, most is az adóemelés s új adókkal fenyegették az országba a hiszékeny népet s új sikerrel, hogy p. Illóváros lakosok a hegyek közé futottak, hogy otthon ne találják őket. Ada-Kalehenben az ottani törökök szintén meggátolták a népszámlálást az azzal az okkal, hogy a szultán nem adja ki a rendeletét s tárgyában. — **Uj táviró.** Abruhányban ma nyílt meg az önálló táviró-állomás, melynek vonala Gyulafehérvárral megy keresztül. Első táviratának egyike képviseletét, Hegedűs Sándort üdvözlötte. — **Schliemann** trojái régiségekkel öszszelítette gyűjteményét, mely legutóbb Londonban volt kiállítva, a német eszázadának ajándékozta. A gyűjtemény most a berlini etnographia muzeumban fog elhelyeztetni.

A hivatalos lapok. A diplomácia köréből. A király bora C. A. L. Henrik tisz. tanácsos, s a Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, Pöltzle Dezso és Révai Manó kassai főiskolai helyettes tanárokat neveztek tanárokká kinevezte s szolgálati feltételre illelőleg állományuk megváltoztatására. A Magyar Pártjának eddig radikális külpolitikájára vonatkozólag, a szultánhoz nagyoktet kezezte, Vicsik Ferdinand osztrák állampolgárnak Triszenben, a részére ezen városra vonatkozólag a columbiai egyesít-államok által adományozott konzuli állomás elfoglalását engedélyezte, s ezt tárgyozó kinevezési okmányához a legmagasabb exequatort megadta.

Színház, művészet.

A nemzetiszínház operájára rossz idők járnak; két tenoristának elrekedt s rövid időközben a Zsidónét Wiziák asszonnyal már harmad ízben hallhattuk. Kissé túlságos Halevy-kültes, még szükségéből is. A mai előadás jó öreg érekesünk. Ellinger foltápta tette érdekében. A közönség tüntetőleg tapsolta s úgy találta, hogy a veterán énekes még mindig régi erejében van. Ellinger ur rekedt tenoristának még mindig félelem rivalis. A többi énekesek közül Wiziák asszony kívül még Malczkynek és Neyt kell kiemelnünk. Az első felvonás végén a fejedelmek és a bibornok lovon jönnek a színpadra. A félték lovak, az egyetlen lovasok azonban inkább rontják, mint emelik az illúziót.

A színházak jövő heti műsora. N. M. zeti színház: jan. 9. Mukányi, 10. Vicente Lotieri, Viszterés Japánból, 11. Pekete Domino, 12. Dora, 13. Aida (Wiziák M. asszony vend. ját.), 14. Munkások, Kétféle múltán (1-ször), Rendelő óra (1-ször), 15. Lohor király (Wiziák M. asszony vend. ját.), 16. Házasság hajdanán, Két év múltán (2-ször), Rendelő óra (2-ször), 17. A nőb. Vár színház: jan. 9. Faust, 10. Király mordaja (a színi tanoda opera estélye, 13. Csád, 15. Vicente Lotieri, 16. Varázslóvona.

A népszínházak holnap vasárnap. A piros bugyellárú körül színen Blaháné. A járó hét műsora a következő: hét óra „A franciák Milanóban”, kedden „Az új háziúr”, szerdán „A franciák Milanóban”, este öt óra „A falu rossza”, péntek, szombat és vasárnapon „Drágonnyok”.

Bethlen gróf, festő. A müncheni magyar festők egyikének nagy leveléből közli a kolozsvári Kelet a következő sorokat: „Itt van köztünk minden Bethlen Aladár gróf, Bethlenből a ki csak passzióbb rajzol; Benczur Gyula iskolájában és fest Greguss Imre atelierjében, de nagyon komolyan hozzállt és nagy szorgalommal dolgozik. Egyhanglagon az a véleményem róla, hogy tehetséges festő. Azt a naturalistát a mivel még idejött, oly gyorsan változtatta finomságára, művészségére, hogy mindenkit meglep és örömmel tölt el.”

A népszínház legközelebbi új dónsága Maillard új operája „A drágonnyok” lesz. A darab eredeti címe „Les dragons de Villar”, a bécsi operaházban „Das Glöckchen des Eremiten” cím alatt került színpadra. Szövegét Lockroy és Cormon írták. — Főszerepeit: egy hamisítás francia pásztorleányt (Rózsát) Hegyi Aranka egy fiatal menyekét (Zsuzsolt) Szabó Karola, ennek férjét (Tibót) Együd, egy drágonnyal altított (Bélánt) Solyomosi s Rózi szeretőjét (Szilvént) Kápolnai fogják játszani. A darab szövege egészen népies, s a huzogató illüzdések idejében játszik a francia határszél hegyei közt. — Az első előadás e hó 14-én (pénteken) lesz.

Makart „Diána vadászata” még nem érkezett meg a műcsarnokba, s így vasárnap még nem lesz látható.

A „Képzőművészeti Szemle”-ben, melyet dr. Prém József szerkeszt, ma jelent meg az idei első füzet, valóban pazar dísz kiállításban, mely a Wilceks F. C. és fia könyvnyomda cégnek készült. Az új kiadásokat nagy illusztrációkkal látják virágoztatni és házagzólló illusztrációkkal, s a könyvekkel együtt is fogunk érni. A füzet tartalma a következő: A művészeti alkotásról (L. Greguss Ágostól). Egyházi művészet. Dr. Zádori Jánostól. Szonett (Mihály Ángeló költeménye). R. d. Antaltól. Magyar-műgyűjtések. (L.) Dr. Prém Józseftől. Hubay Pál-álbuma. György aladtól. Karácsonyi képiállítás. Síne irától. Hírek a műteremből. Műcsarnok. Külföldi előadások. Irólalomból. Magyar műipari múltunk. Gelléri Móról. Vegyes közlemények. Az illusztrációk is sikerültek. Van benne egy „Parasztdiák”, festette Böhm Pál, metszette Walla József Münchenben. — A börtök éktiménye s a címlapon rajzolta Szentmihályi Mihály, Wilceks F. C. és fia jamaest. — A Közönség előzetes árát félre s írt, mely az említett könyvnyomda-céghez, mint kiadóhoz (Koronaherzeg utca 3. szám) küldendő.

Koslovsky tanár ma kezdi meg előadásait óriási mozogató díoramájával a fővárosi vidám nagy termében. — A program új, és egyébként közt az 1872-1874-i osztrák-magyar sarkpedicziót, továbbá a párisi világtárlaton az arany éremmel kitüntetett karcsónyi kiállítás tartalmazza.

TÁVIRATOK.

S. A. Ujhely. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Eötvös Károly képviselő ma az esti vonattal városunkba érkezett. A pályaudvarban óriási néptömeg várta, Hlavathy János a függetlenségi pártbizottság elnökének rövid üdvözlőlevelét után számos kocsin történt a városbavonulás. Esti 8 óraor Eötvösnek a „Vadászkürt” vendéglőben lévő lakása előtt impozáns fáklyámenet tartatott 3000 főnyi néprészvétel mellett. Blitzmann Károly építész elnököz üdvözlő szónoklatot intézett az ünnepelthez, mire Eötvös Károlyhoz-szabab beszédében fejtette a függetlenségi párt elveit. Beszédében kivált az iparérdekek előmozdítását hangsúlyozta. A beszéd nagy lelkesedést keltett és kitörő élénkesekkel lett folytatón felbuzsáskivta. Ez után általános kivánatra még Mezei Ernő intézett néhány szót a néphez. Holnap délelőtt lesz a függetlenségi párt alakuló gyűlése és utána közösz.

Lemberg. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) „Dziennik Polski” mai vezércikkében fellép a panaszláv orosz hírlapok azon követelése ellen, hogy Lembergben, Prágában, Zágrábban a orosz konzulatusok állítassanak fel. A Dziennik Polski azt állítja, hogy Oroszország e városokban politikai agitációt akar kifejteni s azért nem nyílni, hogy a kormányok ez orosz konzulatusok alkotását nem fogják megengedni.

London. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Követlenül Forsternek a coercitív billre vonatkozó indítványán után a tegnapi parlamenti ülésben Parnell kinyilatkozta, hogy pártja ellen fog szegülni az indítványának. Az ő oppositciójá gyengíti az a tény, hogy mindkét párt támogatja a kormányt. A vita nagyon nyugodtan fog lefolyni. Beaconsfield biztosította a kormányt, hogy pártja nem szándékozik nehézségeket készíteni a kormányának.

London. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Saint-Vallier Bismarck beleegyezésével a görög kormányának azon indítványát tette, hogy iparkodjanak Epirus és Thesszália egy részének birtokába jutni.

Páris. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) Körilbelül ötszáz ember váltam a reggeli 4 óraor a montparnassie vasútállomáson az amnesztiáltakat. A porondon több hírlapíró, az unio federale küldöttégek, Clemenceau, Michal Lujza, Ferre kasszony és Jules Valles foglalt állást. Rochefort nem volt ott. Clemenceau szüntelenül Michal Lujzával beszélte. A vonat 5 óraor robogott a csarnok alá. „Ide” kiáltá egy hang a coupépból. Mindenki a kocsikhoz igyekezett, melyből Trinquet emelték ki.

Trinquet szöke szakállu alacsony ember, apró világos szemekkel. Minden oldalról össze-vissza ölelték, eskölték s alig tudott kijutni a csarnok alól. A kapuban síró neje borult a vállára. „Éljen Trinquet, ójen a szociális forradalom!” hangzott mindenfelől. Ma reggel csak nyolc amnesztiált érkezett; köztük volt Trinquet, Favre, Unel s egy asszony. A Brestben idező amnesztiáltak zöme holnap ér Párisba. A rendőrség nagy számmal jelent meg az állomáson.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Steyber egy holnapra egybevitt négyülést, mely a parasztmozgalmat szociál-demokrata szempontból szándékozott tárgyalás alá venni, betiltották. A gyűlés programja volt: I. Az osztrák parlament és a munkás népszövetség követelményei. II. A politikai pártok és a nemzeti kérdés.

Róma. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A Romagába csapatok küldettek, mivel ott a republikánusok fölkelésétől tartanak.

London. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A N. F. Presse jelentése: Hírlök, hogy a görög kérdés békés megoldására kedvezőbb a kiállítások. Konstantinápolyban a második válasz fölt tanácsokoznak s Athenben sem tiltakoznak már a berlini konferencia egyes határozatainak megváltoztatása ellen. Transvaal hírek szerint 10,000 főnyi hadsereg támad, ha minden fegyverképes boer hadilábra áll Valószínű, hogy Oranje szabad állam Transvaal szövetségessé valja magát; Brand elnök, le akar köszönni. Parnell beszéde a szónok emberöltői onuralma révén nagy hatást keltett. A beszéd tartalma nézve is mérsékeltabb volt. Parnell kétségbe vonta a tudósítások hűségét, melyeket angolországi lapok az ired zavargásairól közöltek s kijelentette, hogy az egész dolog azon fordul meg, vajon az oroszgyál börtök tizenöt vagy tiz milliót fizessenek-e évenként. Parnell állításait szemben Tottenham ir szónok azt igyekezett bizonyítani, hogy az angol lapok a zavargások tizedrészeről sem adtak tudósítást.

Athén. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A tartalék és a nemzetőrök behívása elnapoltatták.

Páris. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A „Journal Officiel” a jövő héten közli a megürült püspöki székekre való kinevezéseket, kivéve a cambrai, miután Guilber, amiens püspök már jelzett kinevezése csak később eszközöltetik.

Január 14-én a Saint-Augustin egyházban III. Napoléonért ünnepélyes gyászmisét tartanak. — Külföldi francia diplomatikai ügynökök jelentései következtében a rendőröknek meghagyották, hogy az „Internationale” bizottságát, mely Párisban külföldi titkos társulatok nevében agitál, kiutasítsa ki.

Palermo. Január 8. A tuniszi bery küldöttégek és a tuniszi olasz gyarmat képviselői ma érkeztek, hogy átvöljöljék Umberto királyt és Margit királynét, a király hadsegédjét, Franklin ellentengernagyot küldötté a tuniszi missió élé, mely a bery fiától és hét személyből áll. A felségeket mindenütt nagy ovációkkal fogadják.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A „Pol. Corr.” jelentése: Galaczok jelentik, hogy az addicionális ausztriai-Magyarországi Németországi részéről támasztott kifogások miatt még eddig nem iratott alá.

Bécs. Jan. 8. (Bud. Corr.) Gróf Pejaševics László horvát bán, ki ő felsége által tegnap külön kihallgatáson fogadtatt, itt gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszterrel azon módokat, ki a végleges megállapította, melyek mellett a zágrábi földrendezés által károsultak részére államszegélyezés volna engedélyezendő. Gróf Szapáry pénzügyminiszter, kit ő felsége ma huzamos ideig tartó kihallgatáson fogadtott, különböző bankok és bankházak képviselőivel érkezett. Este a magyar miniszterek hivatalosok voltak br. Haymerle közös költségminiszterhez ebédre.

Berlin. Jan. 8. Bismarck herceg ma délután érkezett.

Lemberg. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A Gazeta Narodowa szerint az orosz kormány az 1865-iki lengyel felkelés után Litvánia-ára kivett kontribúciót tovább is fenntartja. Albedyanski városi főkörmányzóznak ez iránti fázadozások sikertelenek maradtak.

Athén. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A „Pol. Corr.” jelentése: A görög kormány el határozta a választott bírósági javaslatot annak formaszert közöszé után is csak azon kettős feltétl alatt tanácskozás tárgyává tenni, ha előbb annak bázisa, s a végrehajtás eszközei elébe terjesztettek.

Konstantinápoly. Jan. 7. (Az „Egyetértés” távirata.) A „Pol. Corr.” jelentése: A porta magatartása Bulgáriával szemben feltönten javult. A török kormány ugyanis Bulgária konstantinápolyi képviselőjének Balabanoffnak a Bulgáriába szállítandó áruk átviteli vámját kiállításba helyezte.

London. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) Az összes hírlapok egyhanglagon konstátálják Gladstone nagy szónoki diadalát. Szónoklata rendkívüli feltűnést keltett. A „Daily News” azt mondja, hogy a „land-bill” nem elégíti ki. Nagyon sok tekintettel voltak a lordok előteltetésre.

Athén. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A tengerészeti miniszter parancsára a műszaki és a tengerészeti tiszteknek meghagyották, hogy Payttilla kis szigetét, mely a szarvassz sziget-tengersonoz urals s ez utóbbi szigetét magát erősítsék meg, hogy a phanomenoni fegyvergyárt megvédhessék. Hipitis és Theophilias műszaki ezredesek bizáltak meg e munkakeresztvételével. A hadügyi miniszterium jelentése szerint a 60,000 ember szám már annyira túl lépett, hogy 2100 katonát haza bocsáthattak. A két új vértess korvette „Epiros” és „Thessalis”, melyek Angliában épültek, 2500 lövegre, 14 csomónyi sebességű, és egyenként 8 millió drachmába kerültek és két-két Krupp-féle 24 centiméterű (300 fontos), két 15 centiméterű (70 fontos), négy 8 centiméterű (16 fontos) löveggel és négy mitrailleuse-sel vannak föllegyezve.

Közigazdasági táviratok.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A tartományi bank most a esch transversal vasut traciózással foglalkozik. E vasut fővonall lesz.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A W. Allg. Zeit.-nak jelentik Berlinből, hogy a magyar papírjáradék bevezése

ellen, melyet ott hétfőn Mendelssohn akar eszközölni, Berlinben élénk oppositciót támadt.

Berlin. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A drezdai bank és két berlini bankház egy alkuszbankot szándékozik alapítani Berlinben.

Bergrád. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) Az ideg Webster Hoar-cég képviselői tegnap érkeztek ide, hogy egy az angol kormány által támogatott vasuti kölcsönre ofertét nyújtsanak át a szerb kormánynak.

Bécs. Jan. 8. (Bud. Corr.) Boszniaiban az adóbevételek az utóbbi hónapok folyamában minden várakozásan felül kedvezőbb alakultak. — A boszniai agrárius kérdés szabályozására vonatkozó legutóbbi rendletek minden irányban kedvező eredményt mutattak fel. — Illetékes körökben mit sem tudnak a boszniai közigazgatás körében közöszöbön álló állítólagos személyváltozások felől.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Por Korit és Willnimitzben a lengyel határ közelében 2 millió pud gabna áll készen a kivitelre.

Bécsi értéktöze.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

Bécs. Jan. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtűzésre eszedenben folyt le, de az irányzat szilárd volt, mert a párisi boulevard-forgalom ismét kedvező jegyzések érkeztek és az értékek elhelyezése is könnyebb és olcsóbb volt. Különösen osztr. fölteljesített részvények jutultak és a magyar papírjáradék is. Magyar papírjáradék kedden 77.75-ön kötöttet.

frtnyi ár értelet el. Zárleti árfolyam névleg 6.55-6.70 frt.

Tengeri. Behozott kész áru 6.10-6.15 frton nehezen adható el; ellenben történt néhány nagyobb kérés jan. — áprilisi szállítási itteni gyárosok számlája 6.30 frt. Máj. — jun-ra gyenge az üzlet, a hét végén 6.47 frt áru.

Kása. Kész áru eladatot néhány ezer mássa 6.10, tavaszra 6.25-öt kérnek.

Liszt. Minden fajban igen gyöngye a forgalom; malom hajlandók koncessziókra.

Külföldi értéktöze.

Egyletek, társulatok.

A magyar országos segélyező-negylet (vörös kereszt) központi választmánya...

A magyar zenevelő társaságának január hó 6-án tartott alakuló ülésén megválasztottak...

Törvényszéki csarnok.

Fegyelmít tárgyalások. A királyi tábla fegyelmi tanácsa ma d. e. Szabó Miklós elnöke...

Az 53 § Tattán.

Tata, január 7. (Saját levelezőnkől.) Az itteni kir. járásbíró előtt ma reggel tárgyalott...

MARTIAL ATYJA

ALBERT DELPIT. FORDÍTÓJA FÁI J. BÉLA. (Folytatás.)

Az a szoba, melyet Jean de Born Aranedben elfoglalt, a kértre szolgált. Az egyik ablakból a mezőseget láthaták...

beszédében fejtette az esetet, mely annál sajnósebb, mivel a két felekezet között csak surlódásokra nyújthat alkalmat...

KÖZGAZDASÁG.

Visszatekintés az 1880-iki gazdasági évről.

Gabona. (Lásd jan. 5 és 7-iki számunkat.) Ez időtől kezdve a buza ára kezdett leszállni...

A Tiszavölgyi társulattól.

A Tiszavölgyi társ. közp. bizottsága 1881. január 4-én Gr. Lónyay Menyhért elnöke...

Br. Liptay Béla, tekintettel azon körülményre, hogy a kölcsön maga is államkölcsön...

Keszlerffy János, gr. Lónyay nézete mellett; Wahrmann Mór pedig br. Liptay nézete mellett nyilatkozik.

A tárgyalás befejeztével abban történt megállapodás, hogy a tartalékalap befolyó összegek 1881. első felében...

Ezután a Tiszaszabályozás szervezéséről szóló törvényjavaslat volt a tárgyalás alá vevendő...

Ezen körülmények előre volt látható és fötényezője volt annak, hogy jól lehet októberben már rossz hírek keringtek az aratásról...

— Ön nagyon szereti őt, nemde? — Oh, nagyon!

— Egyetlen bizony! tődtől Martial. — Képzeld el egy királyi verből való Bethsébát!

— Lám, lám! — Vegye hozzá, hogy halalos ellenségem egy csiny miatt, melylyel tegnap megrázták...

— Az ördögbe! hivatalom nem lesz könnyű! Lebilincselni egy királyi verből való irországi unokánéit, a kit becsukták!

— Halvány arcát bír borítá el. Gracieuze elragadó volt így felelete hevében. Jean elnézte ezt a bájos és finom arcot...

— Jó reggelt, kedves Gracieuzeom, mondá, kezét szorítva Lefortné asszonnyal. — Jó reggelt, kedves vendégünk...

— Talán egy kis sétára akart hírvni? — Nem annyira sétára, mint robotolásra. Egy kis látogatásra a Jordan-villába.

— Jean elbámult. — Martial robotolásnak nevezi azt, ha jegyesét meglátogatja? Martial és Gracieuze vidám kacajra fakadtak.

— Nem érti? — Nem én. — Jordanéknál lakik Esperanceek egy irországi unokánéja, miss Bethsébá O' Donghy? Hétfeji sárkány.

— Értém. Öt áll a Heszperidák kertje előtt, ugy-e? — Ugy van. — Gonosz állapot. Teljesen rendelkezésére állok...

— Tegnap mindenki azt hitte, hogy ön beteg. Csak én találtam ki az igazat. Ön szenved. Csak következett. Thérèse szemében köny csillogott...

— Most meg már sir is! — Igaz, sírok és szenvedek! Viszonzá Thérèse tompa hangon. — Tegnap! ... Oh reméltem is, hogy nem vesznék észre arcomról semmit. Erős akartam lenni...

— Emezt egyetlen a maga nemében, mondá Esperance, a viragszedést folytatva. — Egyetlen bizony! tődtől Martial. — Képzeld el egy királyi verből való Bethsébát!

— Lám, lám! — Vegye hozzá, hogy halalos ellenségem egy csiny miatt, melylyel tegnap megrázták...

— Az ördögbe! hivatalom nem lesz könnyű! Lebilincselni egy királyi verből való irországi unokánéit, a kit becsukták!

Gr. Lónyay Menyhért az ügynek tárgyalását még most időelőttök tartja. Ezen kérdés — ugyan — mindenesetre érlelt kiván, s a kezdeményezésnek a szakminiszteriumból kellene kiindulni.

Nézet szerint ugyan a fensiki területek osztályozásának kérdésénél mint a mely különböző társulatok és eltérő viszonyok között különböző oldandó meg, esetről-esetre választott bíróságnak kellene elintézni...

Boros Frigyes kir. tanácsos oda nyilatkozik, miszerint adott esetekben a közlek. miniszter a víz által fenyegetett területek pótlólagos fejlesztését helyben szokta hagyni.

Radenich János a kérdés jogi fontosságára figyelmeztet és ezért azt a vízi-joggal foglalkozó kíváná kiadati.

Göf Szapary István a kérdést szintén jogi kérdésnek tekinti s a bíróságtól várja annak megoldását.

Báró Bánhidy Béla a kérdés jogi oldalát eltekint. Tény az, hogy sokan védetnek a töltések által, kik költségeihez nem járulnak...

Keszlerffy János, ki idő közben az elnökséget átvette, szintén a hetes bizottság indítványa mellett szól, mint a mely határozott kezdeményezést foglal magában...

A vita befejeztével a többség kimondta, miszerint a kérdésben ezáltal érdemleg nyilatkozni időelőttök tartja, hanem utalva az e részben uralkodó teljes bizonytalanságra és eltérő eljárás módokra...

Üzleti heti szemle. Budapest, jan. 8. Gabonázlet. (Az "Egyetértés" tudósítása.)

Az oroszok karácsonyával végre beköszöntött a tél is. Nem előzte meg ugyan hóesés, mi a vetésekre előnyösebb lett volna...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

A buzáék és rozsok roszadósását illetőleg jelenleg nagyon eltérők a hírek és a nézetek. Némely tudósítók határozottan kétségbe vonja azon állítást...

forgalom a hivatalos kimutatások szerint 36,000 mmásra rugott, de azon eladásokkal együtt, melyek hivatalosan nem jegyeztek...

Rozs. Nem eslatkozunk, midőn multheti jelentésünkben csak ideiglenesen mondtuk a rozs-üzletben beállott lanyhoságot...

Arpa. Tartósan szilárd és az ár folytonosan emelkedő irányzatot követ. Arányhi miatt még mindig nem fejlődött ki nagyob forgalom...

Északi hettiforgalom csak 5-6000 mmásra rugott. Az ár ismét 15-20 krral emelkedett. Takarmány-ár 6.45-6.80 frt. égetni való 7.50-8.30 frt. serfőzdi 8.50-9.60 frt.

Zab változatlan. Ugy látszik, hogy e czikk már nem fog szerepet játszani az idei campagne alatt...

Tengeri máj. A mult hetekben a névad időjárás miatt allandóan lanyha volt, e hét második felében megszilárdult és ára is emelkedett...

Köles lanyha és üzlet nélkül; névleg 5.70-6.30 frton jegyezhető.

Repeze valamivel szilárdabb, de a forgalom nagyon csekély. Káposztarepeze silány ár 11.50 frt, jó minőségű 12.50 frt és legfinomabb 12.75 frt.

Bánáti repeze eladott mintegy 3000 mmásra 11.50-11.90 frt. Vadrepeze bánáti állomásokon 5.50 frttől 5.70 frt.

Határközlet. A forgalom e héten is szűk korlátok közt mozgott, de a külföldi jobb jegyzések folytán, az irányzat itt is szilárdult és az árak valamivel emelkedtek...

Szokványbuza tavaszra indult 11.60-11.65-ön, emelkedett 11.62 1/2-11.67 1/2, majd 11.67 1/2-11.72 1/2 és a hét közepén 11.72-11.75-re, lement ismét 11.67 1/2-11.72 1/2, 11.60-ra és zárul a hét végén 11.62 1/2-11.67 1/2-en.

B. tengeri máj - júniusra indult 6.05-6.08-ön, emelkedett 6.12-ig, lement 6.07-re, majd 6.04 és 6.05-re és zárul a hét végén 6.06-6.10-en.

Zab tavaszra szilárd irányzat mellett indult 6.25-ön, emelkedett 6.27 1/2, 6.35, 6.38 és 6.40-re, zárul a hét végén 6.40-6.45-ön.

Káposztarepeze aug. - szeptre indult 12.50-ön, lement 11 1/2-re emelkedett ismét 12 1/2-re, és zárul 12.50-12 1/2-re.

Bánáti repeze indult a hét elején 11 1/2-ön, lement 11-re, emelkedett később 12, majd 12 1/2-ra és zárul 12-12 1/2-ön.

Lisztizlet. (Az "Egyetértés" tudósítása.) Az utóbbi időben folytatott árszállítások a lejárt héten a verők körében általán vélti ártá-ét ábrszetttek fel és a mit már hosszabb idő óta nem észleltettünk, e héten az érdeklődés ezikkünk iránt csakugyan élénk volt.

Különösen a helybeli kereskedők és spekulánsok sok hajlamot tanúsítottak nagyobbszerű letetek kötésére s minthogy a hét első felében a malmok is nagyobbra álltak alkudozásba, a helybeli forgalom, nagyobbára kenyérsziszben és alárendelt fajtákban, jelentékenyebb volt. — Az üzleti helyzetnek ezen kedvező fordulata a hét végén az árak állását is befolyásolta; egyes malmok árszerint 30-50 krral felmentek s azok, melyek jegyzésüket még nem változtatták, jövő héten aligha nem fogják árkaikat a változott viszonyokhoz képest felszámítani. Csak a kivétel nem vittük előbbre e téren; a külföldiek, a mint hogy azelőtt tartózkodók voltak, ezáltal is meglehetősen közömbösséget tanúsítottak.

Finom korpa iránt a kereslet a megelőző hetinél élénkebben mutatkozott, mi ezen czikk árát 10 krral felvitte; az őrszemű fajta árszerint nem változott.

Őn megérdemli, hogy boldog legyen, s boldog is lesz. Mialatt Gracieuze beszélt, Thérèse egyre halványabb lett. Végre, zokogásba tört ki s barátójára karjaiba vett magát.

— Ah! ön nem tudja, mily kint okoz nekem! kiáltott föl, midőn zokogása elcsodásult. Epen azért szenvedek, azért érzem közel a vést, mert azt mondom magamban, a mit ön most mondott. Igen, minden vétekről bűnhődni kell.

— Lehajta fejét. Majd, szűnő mulla folytatta: — Ön szeret engem, s még jobban szeretne, ha tudná, hogy mily kálvária az, a melyre hosszú évek óta csuszom föl térdeimen! Én bünt követtem el életemben.

Elhallgatott s izgatottan járt a szobában, mint az őrtül. — Bünt! Igen! Ez zuzza össze keblemet. Nem fogják megtudni soha, hogy mily lelki furdulások mérgettek meg minden örömet! Néha úgy tetszett, hogy kevésbé szenvednék, ha föl-tárhattam szivemet valaki előtt. De ki előtt? Nem akarom, hogy bármi is fölzarjara férjem, fiam nyugalmát. Szivesen meghalnék, ha csak egy könyecséptől is megkímélhetném őket. Elfogadnék mindent: nyomort, lelki gyötrelemet, testi szenvedést... Csak egytől félek: hogy Pierre én miatt-mira sira!

Kezei közé fogá Gracieuze kezét s lázasan folytatta: — Ön nevétségnek fog találni: ugy szeretem önmagam, mintha tíz évvel ifjabb volnék. Azt mondják, hogy fiatal vagyok még, szép vagyok! S mégis félek, hogy öregszem... Oh, nem magamért, hanem azért félek, hogy szépséggel szeretnék birmi, hogy neki örök boldogság legyen! — Legyen. Ön bünt követett el, viszonzá Gracieuze. — Azt sem vitatom, hogy mily tul-zottak lehetnek szava. Szépsége, nemeslelkűsége régen letörölte már azt a bünt. Oh, én jövőkben, szerencsétlen barátójára — higgyen nekem. Csillapodjék. Sirja ki magát, ha ez jól esik...

Karjaiban tartá Thérését, ringatva, mint a beteg gyermeket. — Igen, csak sirja ki magát. A könyv még a legjobb adomány, a melyet istentől nyer-tünk...

(Folyt. köv.)

Átlag következő árak jegyzetelt a hét végén. Table with columns for dates and prices for various goods like flour, oil, and sugar.

Hüvelyes vetemények s terményarák. Az új év kezdete nem kedvezett az üzletnek, mivel a rozs időjárás az országokat járhatlanná tette.

Bab kereslet nélkül; az árak változatlanok. I. r. nagy szemű ár 8.50-8.75, dunai ár 7.50-8. csekélyebb minőségű 6-6.60, törpe 10.25-10.50.

Köles árban csökken, kereslet nincs. I. r. 5.50, takarmányára 4.25 frjtól kinnálják. Köles kása lanyha; nincs semmi kelet-ezikkben; 10.25-10.50 frjtól kinnálják.

Szesz nyagban 32 ár, 31.50 pénz, fogyasztásra 33.50, álesztó ár 35.50, finomított 36.50. Gyarmatárak (Wertheimer és Frankl cég jelentése).

Börzset. (Strasser és Schönfeld tudósítása az „Egyetértés” részére.) Hétfő-hétre rosszabb az üzletmenet. A lefolyt hét eladatott: Juhbőrök 61: 2000 db oláhországi 140-145 frtért két százalék levonással; és csekélyesen jelentékeny rakományok kaptak.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertésüzlet az ellátásról s t-hetjelt.) Bár jelentékeny szállítmányok érkeztek, a szükséglet még sem fedezték, mert sok volt azok közt a hízó jószág; mivel azonban a bécsi vásáron kevés fogyott, a múlt hétben jegyzett árak ingadozó maradtak fenn.

Atlagos heti árak: válogatott, 220-280 kilós magyar faj, néhéz 54-54 1/2, 160-220 kilós néhéz 53-54, 300 kilónál is nehezebb 50, faj 51-53, vidéki 49-51, boszniai 47-48, átmenő szerbiai 49 1/2-52 1/2, tükés 46 kr. nettó kilónként.

gyar felvidékre 132, Bécsbe (a nyug. vasút irányában) 2337, Csehországba 515, Bodenbachon át 3088, Ruttikán át 639, Németország déli részébe és Hollandba 859, a fővárosban elfogyott 2471, a külteleken 140, a közbiztonsági szállítások közt 280, összesen 10,411, maradt az állományban 59,760 db, melyek közt 58,000 db hízó van. A részvényzettség szállításában 12,721 db. A vesztégarántetésben s a transzito szállításban 1880, decz. 31-én maradt 4516, hozzáajátott Szerbiából 431, Rumániából 802, lelt 5749, elhajatott 1806, maradt 3943 db és pedig 1895 db szerbiai, 2048 db rumániai.

Az egészségügyi szemlék alkalmával új év óta 67 db lett megsemmisítve. Újra 2625 db malacz fogott el.

Vegyek közlemények. Az osztrák államvasút igazgató tanácsának tegnapi ülésében Lindner Oszkár uradalmi igazgató vezérigazgatói helyettesét nevezették ki. Lindner ur e mellett előbbi állásával összekötött teendőit is fogja végezni.

A budapesti zömlő vasút kiépítésének és finanszírozásának ügye már valóságos tengeri ki-gyóvá fejlődött ki. A nap mindennél erősebben érkezik új jelentés és pedig mindig a legjelentősebb forrásból és minden új jelentés szerint a tárgyalás valamely csoporttal, leggyakrabban a Bontoux-csoporttal be vannak fejezve vagy közel vannak a befejezéshez.

A zserb vasutak koncessziójáról újabbán szinten egy angol társulat jelentkezett Belgrádban. A Baring angol építő cég képviselője Belgrádban ajánlatot tett a szerb vasúti hálózat kiépítésére, még pedig teljesen angol eszközökkel. Nem csak a sínnek és a többi építési anyag hozaték Angliából, hanem a forgalmat is angolok vennék át az ajánlat szerint. E mellett Bontoux is landkadatul működik és chanejai jól lehetnek, mert Hirsch báró éppen most találta szükségesnek meghatalmazottakat küldeni Bontouxhoz, hogy vele a saloniki-mitrovicza-iesikuli vonal továbbépítése iránt tárgyaljanak.

Egy angol lap a magyar iparról. A londoni „Examiner” című közgazdasági szaklap legutóbbi, január elsőjében számában igen behatóan foglalkozik Gelléri J. Mórak az 1876-iki évi szeptemberi kiállításról szövegű emlékkönyvével, főleg annak a kiállításról írt tanulmányával.

A fővárosi iparok köre. (Ferenekéz bázira, I. em.) vasárnap 1881. jan. 9. d. e. 10 órakor a cukor- kávé és sörfogyasztási adó törvényjavaslat új szerkezete tárgyában értekezést tart.

Az országos nőparkiallítás végrehajtó bizottsága a következő értesítést küldte szét: Több oldalról hangsúlyoztatott annak szükségese és hasznossága, hogy az országos nőparkiallításra készülő nőknél és infézeteknek már most ajánljunk oly mintákat, melyeket kiállítandó kézü munkák stíluszerű készítése körül felhasználhatunk, a végrehajtó bizottság határozata alapján, van szerencsénk a következő mintákra a figyelmet felhívni: Első helyen ajánlatunk oly hazai munkát, mely régi magyar díszítmények után a magyar izlés fejlesztésére leginkább alkalmas, noha a gyakorlati alkalmazás tekintetében már nagyobb jártasságot igényel.

Az új esztendő baisszel indult és bár a hét folyamán az üzlet többször szilárdult, mégis a lanyhaság benyomást gyakorolja, ha végig tekintünk az egész heti fizet és annak részletein. Az alap-hangulat még mindig kedvező ugyan, de az üzletkedés oly kedvelten és mondhatnók lehangolt, mint nem volt az kevésbé kedvező tőzsdé viszonyok közt sem.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

stromban van nem, mert ha netaláni hiányba eszik azonnal föl nem szólal, választó-képességet elvesztette.

Ipartörzsi értekezlet. Azon vegyes bizottság, mely a „budapesti kereskedelmi csarnok”, az „országos magyar iparegyesület” s a „fővárosi iparosok köré”-nek küldöttéiből azon cselekedt együttbe, hogy megvitassák azon elveket, melyek gyakorlatilag érvényesítővé lesznek arra nézve, miszerint a hion kereskedők a jövőre nézve hatékonyabban pártfogják a magyar ipart, ma este tartotta Ráth Károly orsz. képviselő elnöke alatt második értekezletét.

Az egészségügyi szemlék alkalmával új év óta 67 db lett megsemmisítve. Újra 2625 db malacz fogott el.

Az országos nőparkiallítás végrehajtó bizottsága a következő értesítést küldte szét: Több oldalról hangsúlyoztatott annak szükségese és hasznossága, hogy az országos nőparkiallításra készülő nőknél és infézeteknek már most ajánljunk oly mintákat, melyeket kiállítandó kézü munkák stíluszerű készítése körül felhasználhatunk, a végrehajtó bizottság határozata alapján, van szerencsénk a következő mintákra a figyelmet felhívni: Első helyen ajánlatunk oly hazai munkát, mely régi magyar díszítmények után a magyar izlés fejlesztésére leginkább alkalmas, noha a gyakorlati alkalmazás tekintetében már nagyobb jártasságot igényel.

Az új esztendő baisszel indult és bár a hét folyamán az üzlet többször szilárdult, mégis a lanyhaság benyomást gyakorolja, ha végig tekintünk az egész heti fizet és annak részletein. Az alap-hangulat még mindig kedvező ugyan, de az üzletkedés oly kedvelten és mondhatnók lehangolt, mint nem volt az kevésbé kedvező tőzsdé viszonyok közt sem.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

Az új esztendő baisszel indult és bár a hét folyamán az üzlet többször szilárdult, mégis a lanyhaság benyomást gyakorolja, ha végig tekintünk az egész heti fizet és annak részletein. Az alap-hangulat még mindig kedvező ugyan, de az üzletkedés oly kedvelten és mondhatnók lehangolt, mint nem volt az kevésbé kedvező tőzsdé viszonyok közt sem.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

vább adta az újvett papírjárdék felét és pénzintézetek részéről még most is igen cömlanszintű értesítések, de mint hiteles forrásból értesülünk az uniobank-csoport elhatározta, hogy nagyobb összegek szölo ofertekek egyelőre visszautasít. Már ebből is elégé kiteszik, hogy az uniobank nem csinált rossz üzletet a papírjárdék átvételével. A mi a hitelintézeti csoport ellenséges fellépését illeti, ez szóba sem jöhet, mert a hitelintézetnek, ha komolyan reflektált volna a papírjárdékról, könnyű lett volna győzedelmeskedni az uniobank felett. Bizonyított ez a beruházási kölesönél, midőn oly ajánlatot tett, melyről bizonyosan tudhatta, hogy magasabb ajánlatot egyik concurrens sem tehet. Sajátságos, hogy a tőzsdé sehogyan sem bír megbarátozni az eszmével, hogy a papírjárdékok nem a Rothschild-csoport vette át és az osztrák hitelrészevények árfolyamaiban nagyon is világos kifejezést nyer a tőzsdé és felfogása. Mint egy este érkeztetett hírtávrat jelenté az uniobank maig már közel 9 milliót adott el papírjárdékból. A konsorzium a mig kintzött határidő, — január 10-ike előtt — átvesszi az összes papírjárdékokat. A bécsi, budapesti és triestri tőzsdén jövő héftől kezdve jegyzik hivatalosan az új állampapírt, melyet a hamburgi tőzsdén a Mendelssohn-Bartholdy bankház, a mainai frankfurti tőzsdén a Deutsche Effectenbank és a berlini tőzsdén a Mendelssohn és társ bankház fog bevezetni. A syndikatus felosztását keddre várják.

Bankok rekonstrukciója. A magyar jelzálogbank alaptökejének felemelésére irányuló elöszöletkézet közt vannak befejezések. A kisintézet förszényezési az uniobank és magyar váltó- és leszámitoló bank. A jelzálogbank jelenlegi tőkéje 14 millió frt 14,000 részvényenként. E tőke 6.8 millióra fog emelkedni. E egyelőre csak 3.4 millió forint fog befizettetni. Az operáció az azon csoport tagjai végzik, melyek átvették a magyar papírjárdékokat. — A magyar vasúti bank alaptökejének szaporításáról már tettünk említést, de a részletes hírek még mindig hiányoznak és mig a budapesti zömlő vasút ügye el nem dől, nem is fog határozott alakot öltetni a transzakció.

Bukások 1880-ban Angliában. Nagy-Britanniában a múlt évben összesen 1478 nagyrészkedő bukkott meg, ez szömben 1879-ben 2546. Ezen 1478-ból esk Londonra 385, Liverpoolra 39, Manchesterre 102, Lancashire 74, Yorkshíre 188, Birmingham és Midland vaskerületre 62, Newcastle, Middlesborough, Hull és környékére 62, Bristol, Cardiff, Newport és Swansea 51, a vidékre 828, Skóciára 99 és Írorszagra 22.

Magyarországi kereskedelmi cözgek. Kivonat a „Közp. Értesítő” január 6. számból. I. Cözgekbejegyzések. a) Egyén cözgek. Deutscher gabona-bizomnyos Pannosva, bej. a pannosva kir. tiszvének november 30. — D. H. Stojanovic szözes Dobruza, bej. a pannosva kir. tiszvének nov. 30. — Jovan Ristic szözes Petrovostol, bej. a pannosva kir. tiszvének nov. 30. — Frankl Jozsef terménykereskedő Miskolcz, bej. a miskolci kir. tiszvének decz. 30. — Esser Ferenek vezérigazgató Nagyszöben, bej. a miskolci kir. tiszvének decz. 20. — Leop. Fischer terménykereskedő és bizomnyos Csökvár, bej. a temesvári kir. tiszvének deczember 13. — H. Süsser (Süßer Armin) fuvarkereskedő Temesvártól, bej. a temesvári kir. tiszvének deczember 13. — J. Wandschneider (Wandschneider János) anyag-, fűszer- és desztillációs Nagyszöben, bej. a nagyszöbeni kir. tiszvének november 25. — Deutscher G. Sándor kereskedő és gabomnyosvezér, bej. a szöbeni kir. tiszvének deczember 12. — J. Wandschneider (Wandschneider János) anyag-, fűszer- és desztillációs Nagyszöben, bej. a nagyszöbeni kir. tiszvének november 25. — Deutscher G. Sándor kereskedő és gabomnyosvezér, bej. a szöbeni kir. tiszvének deczember 12. — J. Wandschneider (Wandschneider János) anyag-, fűszer- és desztillációs Nagyszöben, bej. a nagyszöbeni kir. tiszvének november 25. — Deutscher G. Sándor kereskedő és gabomnyosvezér, bej. a szöbeni kir. tiszvének deczember 12.

Legnagyobb emelkedés a dohánynál, legkisebbet a sónál találnak; kisebb emelkedést mutat a földósi is, mig a fogyasztási, jövedelmi adók és házadói telmes emelkedést tapasztalunk. — Vége az illetékek stb. következő eredményt mutatnak:

Table with columns for years (1851, 1877, 1851-diki eredmény) and various taxes (dohány, földósi, házadói, stb.) with values in million forints.

Az új esztendő baisszel indult és bár a hét folyamán az üzlet többször szilárdult, mégis a lanyhaság benyomást gyakorolja, ha végig tekintünk az egész heti fizet és annak részletein. Az alap-hangulat még mindig kedvező ugyan, de az üzletkedés oly kedvelten és mondhatnók lehangolt, mint nem volt az kevésbé kedvező tőzsdé viszonyok közt sem.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

fontyri követelésekre biztosított. Nem régiben a pénzügyminiszter azzal vádolta a kereskedőket, hogy a közzétett adókni zavart idézett elő, s ezáltal az állam bevételét csökkentették. A közzétett adók igazgatósága tagadta ezt és a kormány egy bizost nevezett ki Yaver bassza személyében, ki jelentést most fejtette be. Ez a jelentés úgy van fogalmazva, hogy ha az idegen adósok külföldi kiküldötjei ide érkeznek és a közzétett adók kezelését rájuk bízánk, e jelentés adatából könnyen lehet erre következtetni. Más oldalán azonban a jelentés mégis hagyott egy kis rést, hogy a bankárokkal imént békét lehet kötni. Yaver bassza a mostani kezelség adataiból és azon számokból, melyeket a pénzügyminiszter az előbbi évben eredményre adott, azt a következtetésre jutott, hogy esaknyvan van deficit. Felhozta okokat, melyekkel az új adminisztráció magat igazolja. Ezekül Saloni ki Smynából söt adtak el az átengedett tartományoknak és Bulgáriá, Kelet-Rumelia stb. sem termelt magadobányt, mint most. Az átengedett tartományok tehát kimgyarázzák a deficitet. Azonkívül a kormány nem teljesítette abbeli ígértét, hogy az adminisztrációban javításokat fog eszközölni, melyeket az igazgatóság a kormánytól kért. Yaver bassza jelentést ígér, hogy ez állításokat is megvizsgálja. Ha nem tartaná szükségesnek a galati bankárokkal szaktítani és a közzétett adókat magához vonni, akkor Yaver bassza okokat érvényesnek fogja találni. Ha ellenben a külföldi delegáltak megérkeznek és a közzétett adók átlát a külföldi adósok rendezése megkönyvül, akkor könnyen lefog-lalhatják ezeket.

Magyarországi kereskedelmi cözgek. Kivonat a „Közp. Értesítő” január 6. számból. I. Cözgekbejegyzések. a) Egyén cözgek. Deutscher gabona-bizomnyos Pannosva, bej. a pannosva kir. tiszvének november 30. — D. H. Stojanovic szözes Dobruza, bej. a pannosva kir. tiszvének nov. 30. — Jovan Ristic szözes Petrovostol, bej. a pannosva kir. tiszvének nov. 30. — Frankl Jozsef terménykereskedő Miskolcz, bej. a miskolci kir. tiszvének decz. 30. — Esser Ferenek vezérigazgató Nagyszöben, bej. a miskolci kir. tiszvének decz. 20. — Leop. Fischer terménykereskedő és bizomnyos Csökvár, bej. a temesvári kir. tiszvének deczember 13. — H. Süsser (Süßer Armin) fuvarkereskedő Temesvártól, bej. a temesvári kir. tiszvének deczember 13. — J. Wandschneider (Wandschneider János) anyag-, fűszer- és desztillációs Nagyszöben, bej. a nagyszöbeni kir. tiszvének november 25. — Deutscher G. Sándor kereskedő és gabomnyosvezér, bej. a szöbeni kir. tiszvének deczember 12. — J. Wandschneider (Wandschneider János) anyag-, fűszer- és desztillációs Nagyszöben, bej. a nagyszöbeni kir. tiszvének november 25. — Deutscher G. Sándor kereskedő és gabomnyosvezér, bej. a szöbeni kir. tiszvének deczember 12.

Legnagyobb emelkedés a dohánynál, legkisebbet a sónál találnak; kisebb emelkedést mutat a földósi is, mig a fogyasztási, jövedelmi adók és házadói telmes emelkedést tapasztalunk. — Vége az illetékek stb. következő eredményt mutatnak:

Table with columns for years (1851, 1877, 1851-diki eredmény) and various taxes (dohány, földósi, házadói, stb.) with values in million forints.

Az új esztendő baisszel indult és bár a hét folyamán az üzlet többször szilárdult, mégis a lanyhaság benyomást gyakorolja, ha végig tekintünk az egész heti fizet és annak részletein. Az alap-hangulat még mindig kedvező ugyan, de az üzletkedés oly kedvelten és mondhatnók lehangolt, mint nem volt az kevésbé kedvező tőzsdé viszonyok közt sem.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

A politikai nem nagy befolyást gyakorolt a tőzsdére. Az angol trónbeszéd nem gyakorolt ugyan kedvező benyomást, és a görög-török kérdés is állandóan napirenden volt, de a tőzsdén egyiknek sem tulajdonítottak nagyobb fontosságot.

